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ЕФЕКТИВНІСТЬ МЕТОДІВ ГЕЛЬМІНТООВОСКОПІЇ ДЛЯ ДЕТЕКЦІЇ 
ЗАБРУДНЕННЯ ПІСКУ ЯЙЦЯМИ TOXOCARA SPP.

Процес гельмінтоскопії піску, на відміну від дослідження фекалій тварин, має ряд 
особливостей, які безпосередньо впливають на ефективність результату. При дослідженні 
проб піску з дитячих майданчиків м. Біла Церква, було встановлено, що найбільш 
ефективним для детекції забруднення яйцями Toxocara spp. є метод із використанням 
«Лічильної камери для копрогельмінтоовоскопічних досліджень».

Ключові слова: гельмінтоовоскопія, нематоди, пісок, яйця Toxocara spp.,
ефективність дослідження, зоонози.

Нематоди Toxocara canis і T. cati надзвичайно поширені збудники 
зоонозів, здатних вражати людей як паратенічних хазяїв [1]. Оскільки більшість 
представників роду Toxocara spp. є геогельмінтами, а собаки і коти (як 
домашні, так і безпритульні) полюбляють справляти акт дефекації у сипучий 
субстрат, пісочниці ігрових майданчиків стають надзвичайно небезпечним 
джерелом поширення токсокарозу серед дітей [2].

На даний час існує велика кількість стандартизованих методик 
дослідження фекалій собак і котів з метою виявлення яєць токсокар [3]. Однак, 
далеко не всі методи можуть бути застосовані при дослідженні піску. Цьому 
заважають наявність великої кількості домішок (у першу чергу, мінерального 
або рослинного походження), певні незручності в центрифугуванні проб та 
багато інших нюансів.

Тому перед дослідником постає подвійна задача -  підібрати не тільки 
ефективний, але й зручний для виконання метод овоскопії піску [4]. Це і стало 
метою нашого дослідження.

92



Проби піску для дослідження відбирали із пісочниць на дитячих 
майданчиках м. Біла Церква упродовж жовтня 2018 р. Усього було відібрано 
проби з 15-ти майданчиків, розташованих на території дитячих садочків та шкіл 
міста, і ще з 25-ти -  із дворів багатоповерхових житлових будинків. Відбирали 
пісок верхніх шарів (до 5-ти см) за методом конверта по 5 проб із кожного 
об’єкта) та поміщали у поліетиленові пакети.

Дослідження проб було проведено у лабораторії паразитології кафедри 
паразитології та фармакології Білоцерківського національного аграрного 
університету (БНАУ).

Для визначення порівняльної ефективності методів дослідження піску 
щодо інтенсивності інвазії яєць токсокар було використано: флотаційний метод 
Фюллеборна, комбінований метод Дарлінга у модифікації Г. А. Котельникова 
та В. М. Хрєнова з використанням насиченого розчину гранульованої аміачної 
селітри та метод, що передбачає використання «Лічильної камери для 
копрогельмінтоовоскопічних досліджень».

Дослідження за методом Фюллеборна (або флотація з насиченим 
розчином хлориду натрію), та комбінованим методом Дарлінга у модифікації 
Г. А. Котельнікова і В. М. Хренова (з використанням насиченого розчину 
нітрату амонію), виконували загальноприйнятим способом [3].

Для дослідження піску з використанням «Лічильної камери для 
копрогельмінтоовоскопічних досліджень», 1 г піску вносили у мірний
стаканчик, додавали 30 мл насиченого розчину гранульованої аміачної селітри, 
ретельно перемішували. Отриману суспензію проціджували через металеве 
сито та заповнювали розчином комірку лічильної камери (3 мл) [5].

Для підрахунку яєць токсокар використовували світловий мікроскоп 
біологічний «Біомед +» XSМ-20 (виробництва КНР) за збільшення 4 х 10 та 10 
х 10. Після підрахунку яєць гельмінтів у кожній із комірок камери, їх кількість 
множили на 10 і отримували число, яке свідчить про кількість яєць в 1 г піску 
досліджуваного об’єкту.

Для визначення ефективності методів, рандомно (за принципом 
випадкової вибірковості), із 200 відібраних нами проб піску, вибрали 5, із 
різних об’єктів відбору. Ці проби ми дослідили усіма трьома методами та 
порівняли отримані результати.

Згідно отриманих нами даних (таблиця 1), найвищою ефективністю для 
визначення забруднення піску яйцями токсокар характеризувався метод із 
використанням «Лічильної камери для копрогельмінтоовоскопічних 
досліджень» (метод № 3), результат якого було прийнято за 100 %.

Таблиця 1 -  Ефективність методів гельмінтоовоскопії для виявлення яєць гельмінтів
Тохосага spp. у піску

№ досліджуваної проби Кількість яєць токсокар, виявлена у 1 г піску проби

Метод № 1 Метод № 2 Метод № 3
1 2 - 9
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2 - - 5

3 3 1 15

4 4 2 17

5 2 - 11

М 2,2 0.6 11,4

Ефективність методу*, % 19,3 5,3 100

Примітка: * -  відносно найвищого показника.

Найнижчою ефективністю відзначився комбінований метод Дарлінга у 
модифікації Г. А. Котельникова та В. М. Хрєнова з використанням насиченого 
розчину гранульованої аміачної селітри (5,3 %).

Такий результат э неочікуваним, адже цей метод є одним із найбільш 
ефективних для гельмінтоовоскопії фекалій тварин [2] за рахунок високої 
щільності розчину (1,30-1,32 г /мл) та подвійного центрифугування. На нашу 
думку, це пов'язано з тим, що щільні дрібні фракції піску, від яких неможливо 
повністю позбавитись під час фільтрування, у процесі центрифугування 
надзвичайно щільно збиваються у грудку на дні пробірки, унеможливлюючи 
спливання яєць токсокар. На практиці ці збиті у грудку пісчинки призвели до 
псування центрифужних пробірок, адже видалити цей осад з дна, не 
пошкодивши стінку скляної пробірки, нам не вдалося.

Дещо вищою ефективністю (19,3 %) відзначився флотаційний метод 
Фюллеборна. Вважаємо, що невисока його ефективність була пов’язана з 
недостатньою щільністю флотаційного розчину (1,18-1,20 г/мл).

Отже, найбільш ефективним для проведення гельмінтоовоскопічного 
дослідження піску з метою детекції забруднення яйцями Тохосага spp. є метод із 
використанням «Лічильної камери для копрогельмінтоовоскопічних 
досліджень».
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Секція 5: ПРОБЛЕМИ ХІРУРГІЧНОЇ ПАТОЛОГІЇ. ФІЗІОЛОГІЯ, 
ПАТОЛОГІЯ ОРГАНІВ ВІДТВОРЕННЯ І МОЛОЧНОЇ ЗАЛОЗИ

УДК 619:616-001.5:591.83/84:636.92 
ЧЕМЕРОВСЬКИЙ В.О., аспірант
Білоцерківський національний аграрний університет

ГІСТОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАСТОСУВАННЯ КЕРАМІКИ НА 
ОСНОВІ а- і р-ТРИКАЛЬЦІЙФОСФАТУ ЗА МОДЕЛЬНИХ 

ДІАФІЗАРНИХ ПЕРЕЛОМІВ У КРОЛІВ

Значний відсоток ускладнень, що виникають за складних осколкових переломів у 
тварин, зумовлює необхідність корекції репаративного остеогенезу за допомогою 
різноманітних композитних матеріалів, серед яких гідроксиапатитна кераміка вважається 
достатньо перспективною. Представлені гістологічні аспекти застосування кераміки на 
основі а і в -  трикальційфосфату за модельного дефекту діафіза променевої кістки у кролів. 
Встановлено, що кераміка на основі а і в -  трикальційфосфату володіє остеоінтеграційними 
властивостями та вступає в тісний зв'язок з остеогенними клітинами кісткового диферона, 
що забезпечує ранню реакцію остеогених клітин у зоні кісткового дефекту.

Ключові слова: осколкові переломи, кераміка.

Найскладнішими переломами трубчастих кісток є осколкові -  25-60 %, за 
остеосинтезу яких нефіксовані м’якими тканинами осколки видаляються із зони 
перелому, що призводить до кісткових дефектів. У зв’язку з цим кісткова 
тканина у зоні перелому втрачає свій регенеративний потенціал, що зумовлює 
подовження часу консолідації чи незрощення, формування псевдосуглобів чи 
виникнення остеомієлітів. Поряд з цим проблемою за лікування діафізарних 
переломів є недостатнє кровопостачання, через що репаративний остеогенез 
проходить набагато довше, ніж у ділянках епіфізів чи метафізів[1-3].

Вище зазначене є підгрунтям для розроблення і впровадження нових 
біокомпозитних матеріалів для оптимізації репаративного остеогенеза. Хоча на 
сьогодні є великий вибір композитних матеріалів, однак вони відрізняються за 
походженням, фізико-хімічними і біологічними властивостями: сполучно
тканинні, кераміка, біоситали, багатокомпонентні матеріали різних типів 
(гідроксиапатит+в-трикальційфосфат, гідроксиапатит+колаген то що ). При 
цьому найбільш перспективними вважаються матеріали на основі фосфатів
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